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Commission Locale de l’Eau 
 

Séance du 7 novembre 2006 
 

à la CCI de Rennes (35) 

SAGE Vilaine 
 
 
 
 

Délibération 
 
 
 
 

1/ Avis sur le périmètre d’un EPTB sur le bassin de la Vilaine 
 
 
 
 
Etaient présents : 
 
Collège des Élus : 
Mesdames Yvette ANNÉE, Conseillère Générale du Morbihan - Annie DAVY, Maire de Bédée (35) – Marie-
Claude GATEL, Maire de Servon sur Vilaine (35) - Andrée GAUDOIN, Conseillère Régionale des Pays de la 
Loire – Marie-Jo HAMARD, Conseillère Générale du Maine et Loire - Annie LE POEZAT, Conseillère 
Régionale de Bretagne. 
Messieurs Joël BOURRIGAUD, Maire de Saint-Dolay (56) – Joël BOUVET, Maire de Brécé (35) - Yves 
DANIEL, Maire de Mouais (44) – Philippe DAUNAY, Maire de Sens-de-Bretagne (35) - Auguste FAUVEL, 
Maire de Marpiré (35) - Michel GAUTIER, & Marcel HAMEL, Conseillers Généraux d’Ille et Vilaine – François 
HERVIEUX, Conseiller Général du Morbihan – Louis JOUANNY & Denis LECLERC, Conseillers Généraux 
des Côtes d’Armor - Jean-Luc MADOUASSE, Maire de Saint-Martin sur Oust (56) - Jean-René MARSAC, 
Conseiller Régional de Bretagne, Président de la CLE du SAGE Vilaine – Jean MARSOLLIER, Maire de Maure 
de Bretagne (35) - René MORICE, Maire de Glénac (56) - Michel TEXIER, Maire de Férel (56). 
Collège des Usagers, propriétaires riverains, organisation professionnelles et associations : 
Mesdames Françoise LACHERON, Bretagne Vivante – SEPNB - Sylvie LE TOUCHE, Union des Entreprises 
d’Ille et Vilaine. 
Messieurs Michel DEMOLDER, Président du Collectif des Associations de Sinistrés du Bassin de la Vilaine - 
Jacques HAMONIC, Ligue Régionale de Canoë-Kayak de Bretagne - Hervé LE BOULER, Union Régionale des 
FDPPMA des Régions Pays de Loire, Centre - Pascal MÉTAYER, Conchyliculteur - Jacques PAINVIN, 
Confédération des Coopératives Agricoles de l’Ouest - Camille RIGAUD, Président de l’Association « Eau & 
Rivières de Bretagne » - Christian TRICOT, Union Régionale des FDPPMA de Bretagne. 
Collège de l’Etat et de ses Etablissements Publics : 
Mesdames Sylvie GUICHOUX-CLÉMENT, Directrice de la DDAF d’Ille et Vilaine, représentant la MISE d’Ille 
et Vilaine - Célia TIXIER, DIREN des Pays de la Loire, représentant le Préfet de la Région Pays de la Loire. 
Messieurs Pierre AUROUSSEAU, Professeur Agrocampus de Rennes – Patrick BERTRAND, Responsable de 
la MISE du Morbihan - Pierre-Marie CHAPON, Conseil Supérieur de la Pêche – Philippe DUGRAVOT, 
Secrétaire Général du Sous-Préfet de Châteaubriant, représentant le Préfet de la Loire-Atlantique – Paul 
FERRAND, Responsable de la MISE de la Loire-Atlantique – Bertrand GUIZARD, Chargé de la MIRE au 
Secrétariat Général pour les Affaires Régionales, représentant le Préfet de la Région Bretagne – 
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Robert LE GENTIL, Agence de l’Eau Loire Bretagne (Agence de Nantes), – Philippe MALIZARD, Sous-Préfet 
de Redon (35), représentant le Préfet du d’Ille et Vilaine - Daniel SALAUN, Responsable de la MISE des Côtes 
d’Armor, représentant le Préfet des Côtes d’Armor – Charles TOUFFET, DIREN Bretagne, représentant le 
Préfet coordonnateur de Bassin – Yves QUÉTÉ, Ingénieur Géo Sciences à l’Université de Rennes1 – Bernard 
SOULARD, DDA du Morbihan, représentant le Préfet du Morbihan. 
 
 
 
Etaient excusés : 
 
Mesdames Catherine BELLOIR, LEGRIS SA - Nicole BOUILLON, Conseillère Générale de la Mayenne – 
Adeline L’HONEN, Conseillère Régionale des Pays de la Loire - Christine LELIEVRE, Maire de Sévérac (44) – 
Jeanne LARUE & Isabelle THOMAS, Conseillères Régionales de Bretagne – Adeline L’HONEN, Conseillère 
Régionale des Pays de la Loire. 
Messieurs Daniel BARON, Maire d’Allaire (56) – Yannick BIGAUD, Conseiller Général de la Loire-Atlantique - 
Jean-Michel BOLLÉ, Conseiller Général d’Ille et Vilaine – Daniel BRICON, Maire de Paimpont (35) - Jo 
BROHAN, Conseiller Général du Morbihan – Christian CANONNE, Conseiller Général de la Loire-Atlantique 
- Jean-Louis CHALOIS, Maire de Caulnes (22) – Pierre-Marie CHARIER, CCI de Saint-Nazaire - Christian 
COUET, Conseiller Général d’Ille et Vilaine – Gérard COUVRANT, Maire de Saint-Sulpice des Landes (44) - 
Henri DEUDON, SAUR France - Henri DEROIN, Maire de Ploubalay (22) – Gilles GRIMAUD, Conseiller 
Général du Maine et Loire - Gérard HUET, Conseiller Général des Côtes d’Armor – Bernard JAMET, Maire de 
Brie (35) - Joël LABBÉ, Conseiller Général du Morbihan – Jean-Yves LEFEUVRE, Adjoint au Maire de 
Thorigné-Fouillard (35) – Gérard LEMAIRE, Préfet de la Mayenne - Gérard LEMONNIER, Conseiller Général 
de la Mayenne - Michel LOQUET, Président de la Chambre d’Agriculture de la Loire-Atlantique  - Gérard 
LUCAS, CCI de Rennes - Yvon MAHÉ, Conseiller Général de la Loire-Atlantique, Président de l’IAV - Pierre 
MARMONIER, Professeur UMR-CNRS-ECOBIO à l’Université de Rennes1 - Joël MAUPILÉ, Maire de 
Dompierre du Chemin (35) – Maurice MÉLOIS, Conseiller Général du Morbihan - Gilbert MÉNARD, 
Administrateur de l’IAV, Conseiller Général d’Ille et Vilaine - René RÉGNAULT, Maire de Samson sur Rance 
(22) – Michel ROMESTAIN, Directeur Régional de VÉOLIA Eau – Jean THOMAS, Conseiller Général du 
Morbihan –- Daniel TROTOUX, Maire de Saint-Armel (35) – Jean-Claude VACHER, Préfet du Maine et Loire - 
Marcel VERGER, Conseiller Général de la Loire-Atlantique. 
 
 
Assistaient également à la séance : 
 
Mesdames Soazig GUICHAOUA, Animatrice du SAGE Rance Frémur - Françoise JÉHANNO, Conseil 
Général du Morbihan – Marie-Béatrice GILARD, Conseil Général de la Loire-Atlantique – Josette LAUNAY & 
Julie PAGNY, Conseil Scientifique (CSEB) - Anne RICHOU, Conseil Général d’Ille et Vilaine. 
Messieurs Bertrand BARBIER-THALY, Technicien du Syndicat Intercommunal du Bassin Versant du Trévelo - 
Vincent De BARMON, DIREN Bretagne - Patrick EDELINE, Chambre d’Agriculture d’Ille et Vilaine - 
Dominique GAMON, Conseil Régional de Bretagne – Claude JOSSILIN, Bretagne Vivante - Patrick LE 
DIFFON, Président du Grand Bassin de l’Oust – Frédéric POULLAIN, Conseil Général des Côtes d’Armor. 
Services de l’IAV : 
Mle Myriam MARTINS, Secrétariat de la CLE. 
Messieurs Michel ALLANIC, Directeur Général– Jean-Pierre ARRONDEAU, Secrétaire de la CLE du SAGE 
Vilaine, Directeur Adjoint. 
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Après avoir constaté le quorum, le Président de la CLE a rappelé que cette session avait été fixée dans 
le but explicite de conclure les débats tenus lors des réunions précédentes, en rappelant que deux 
projets de périmètres d'EPTB sont proposés à la CLE : l'un sur la branche Oust par l'Association du 
Grand Bassin de l'Oust, l'autre sur l'ensemble du bassin de la Vilaine par l'Institution d'Aménagement 
de la Vilaine.  Il propose de rester à la préconisation du SAGE, visant à ne pas découper le bassin, tout 
en soulignant que le travail entre les deux établissement devrait être poursuivi, que l'IAV devrait rendre 
compte annuellement devant la CLE de son action vis-à-vis des syndicats de bassin, et qu'une 
"commission de l'Oust", conçue comme le "Comité de Bassin", pourrait utilement être mise en place. 
 
Le Président du Grand Bassin de l'Oust a réaffirmé, quelque soit le résultat du débat, que l'objectif de 
son établissement était de mettre en oeuvre l'ensemble des actions qualitatives et quantitatives 
préconisées par le SAGE et dans l'objectif de la DCE. Le Vice-président de l'IAV a réaffirmé 
l'importance de la subsidiarité dans l'organisation des programmes, et souligné l'importance du travail 
mené par le Grand Bassin de l'Oust. Les représentants des départements du Morbihan et de l'Ille et 
Vilaine ont rappelé leur rôle fondateur dans l'IAV,  et ont précisé leurs politiques d'intervention sur 
l'eau et les milieux aquatiques qui permettent d'aider les structures de terrain, sans toutefois vouloir y 
participer statutairement. Des interventions du Collège des Associations ont exprimé l'attachement à 
l'unité formulée dans le SAGE ; les Services de l'État ont également noté le besoin de cohérence 
hydrographique, mais en souhaitant que la coopération et le dialogue entre l'IAV et le GBO soit 
poursuivi. 
 

……. 
 
 
L'ensemble des membres présents de la CLE, moins trois abstentions et sans opposition, à 
approuvé la proposition de désignation de l'Institution d'Aménagement de la Vilaine comme 
EPTB, sur l'ensemble du périmètre du SAGE Vilaine. 
 
 
 
 

 
 

Jean-René MARSAC 
Président de la CLE du SAGE Vilaine 

 


